

建设宜业宜居
现代化民族城市区

■开栏语 许多市民对瀍河区的印象是浓郁的民族风情和厚重的历史文化。其实,作为我市城市区的“东大门”,瀍河区正依托自身优势,围绕经济发展和团结和谐两大主题,全力加快宜业宜居现代化民族城市区的建设步伐。今起,本报推出《建设宜业宜居现代化民族城市区》栏目,带您走进瀍河区,了解瀍河区经济发展现状和人文历史,敬请关注。

发展轨道交通装备制造产业,打造物流业高地,促进健康养老产业发展,如今的瀍河区产业发展欣欣向荣

多产业发展“你追我赶” 助瀍河经济“百花齐放”

□记者 潘立阁 特约通讯员 王少峰
文/图

大力发展轨道交通装备制造、现代物流、健康养老等产业……如今的瀍河区,正在全力打造宜居、宜业、宜商和现代气息与古韵交融的特色城市区。

打造中原地区轨道交通装备制造制造业综合性服务平台

我市地铁1号线、2号线试验段月底开工,这标志着我市离“地铁时代”越来越近。在我市地铁项目开工之前,我市有两家企业已介入了北京、上海、深圳等城市的地铁项目,为当地地铁建设和安全运行贡献了力量。它们就是位于瀍河区的中车洛阳机车有限公司和中交第二公路工程局有限公司第四工程有限公司。

今年6月至8月,中车洛阳机车有限公司先后中标深圳地铁、上海地铁、北京地铁等的维保项目。该公司相关负责人介绍,中车洛阳机车有限公司目前形成了涵盖全谱系机车检修、工程机械整机及大部件制造、城轨地铁车辆制造业务的产业格局,在历年的行业大修机车综合评定中,该公司一直名列前茅,多次位列第一。

位于瀍河区四通路的中交第二公路工程局有限公司第四工程有限公司则深挖科技创新创效潜力,在城市轨道交通、市政工程等业务方面,承建了乌鲁木齐市政、西安地铁、深圳地铁、肯尼亚蒙内铁路等多个项目。

下一步,瀍河区将积极拓展企业和



中车洛阳机车有限公司检修车间

地方合作领域及空间,依托中车洛阳机车有限公司等的产业基础,支持企业扩大产业规模,延伸产业链条,形成产业集聚效应,共同打造中原地区轨道交通装备制造制造业综合性服务平台,着力打造百亿级轨道交通装备制造产业。

公路铁路运输都便捷,打造物流业高地

每日清晨,当太阳刚露出“笑脸”时,位于启明北路与310国道交叉口附近的通河农副产品物流产业园就已经热闹起来了。一车车来自全国各地的蔬菜被分装、运走,之后出现在千家万

户的餐桌上。

“这儿的東西很新鲜,价格也实惠,我们基本上都是来这儿采购。”市民赵女士经营着一家饭店,在她看来,只有拥有一个稳定的进货渠道,饭店的经营才能进入良性循环。

“自一期、二期项目陆续交付使用以来,通河农副产品物流产业园正逐步成为豫西地区一站式大型农贸集散中心。”洛阳通河农副产品有限公司相关负责人说。除洛阳外,该产业园目前的交易辐射范围已经覆盖整个豫西地区,并延伸至山西、陕西境内。

该产业园成功的秘诀是什么?区位优势是很重要的一点。陇海、焦枝两

条铁路在瀍河区十字交叉,同时公路运输十分便捷。

大力发展集批零、仓储、运输、电子商务等为一体的现代物流业,抓好国龙物流园、通河农副产品物流产业园建设,积极争取铁路物流中心项目尽快落地……这一系列举措将使瀍河区成为我市城市区东部区域性现代物流基地。

多个项目加紧推进,发展健康养老产业

目前,位于瀍河区杨文办事处的大同养老山庄项目进展顺利,基建工程正在加紧施工。该项目集养老居住、医疗护理、康复健身、休闲养生、文化娱乐为一体,规划引进配套企业。该项目建成后有效带动周边餐饮、医疗、通信、旅游等产业发展,并能提供养老及康复床位5000张,将极大缓解我市养老床位紧张局面。

此外,河南省洛阳正骨医院康复中心项目也备受关注,它占地面积约91亩,设计床位500张。该项目全部建成后,将成为一家中西部地区整体技术领先、拥有先进特色学科、凸显洛阳正骨学术和文化特色的临床研究型综合康复医院。此外,逸康老年服务中心逸乐苑项目也将于近期开业。

现在,健康养老产业已经成为瀍河区经济发展的一大亮点。下一步,该区还将培育高端健康养老产业集群,推动医疗、健康、养老、休闲等资源共享、融合发展,打造全市健康养老示范基地。

洛阳网
lyd.com.cn

洛阳人谁还没有个 抢着买单的朋友?



全洛阳都是我的朋友圈儿

洛阳网旗下
新媒体矩阵

洛阳网微信
订阅号(80万粉丝)

洛阳圈儿微信
订阅号(10万粉丝)

洛阳手机报
(12万高端用户)

掌上洛阳
(30万精英用户)

洛阳社区
(60万本地用户)